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Frage

In wieviel Jahren n verdoppelt sich ein Vermogen ag bei 2% Zinsen?



Berechnung

Zinseszinsformel allgemein:
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wenn n=1, nach einem Jahr also.

Sonderfall 1: 2z = 1%, a,, = 2ay, gesucht ist n, also:
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Auflésung nach n:
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Sonderfall 2: z = 2%, a,, = 2ay, gesucht ist wiederum n:
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Auflésung nach n:
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Somit: Bei einer Verzinsung von z = 1% dauert die Verdopplung des

Vermogens 70 Jahre, bei einem Zinssatz von z = 2% nur noch 35 Jahre,
woraus wir fiir geringe Zinssatze verallgemeinert folgern konnen:
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Dies ist die Faustformel, womit wir die Halbwertszeit eines exponentiellen
Prozesses abschatzen konnen.



